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Ο π. Αθανάσιος Γκίκας για το διαχρονικό μήνυμα 
των Χριστουγέννων (ΒΙΝΤΕΟ)
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Με αφορμή την επικείμενη εορτή των Χριστουγέννων, ο 
Πρωτοπρεσβύτερος π. Αθανάσιος Γκίκας, Κοσμήτορας της Θεολογικής 
Σχολής του ΑΠΘ μιλάει στην Pemptousia TV με θεολογικό λόγο για το 
βασικό στοιχείο της «Μητρόπολης των Εορτών» η οποία, όπως σημειώνει, 
δεν ανήκει στο «χθες» ούτε στο «αύριο», αλλά βιώνεται «σήμερον» στην 
καρδιά του πιστού. Όπως τονίζει, το κεντρικό νόημα των Χριστουγέννων
είναι το μυστήριο της Ενανθρωπήσεως, «ότι ο Θεός Λόγος ενηνθρώπησε, 
για να θεοποιηθούμε εμείς», σύμφωνα με τον Άγιο Αθανάσιο.

Ο π. Αθανάσιος αναδεικνύει την εκκλησιαστική υμνολογία και τη λαϊκή ευσέβεια, 
που ενοποιούν το θεολογικό μήνυμα της εορτής με τη ζωή του λαού, 
υπενθυμίζοντας ότι «σήμερον γεννάται εκ Παρθένου» και ότι κάθε χρόνο 
«ετοιμάζεται στην καρδιά του πιστού ένας χώρος όπου γεννιέται ο Χριστός». Σε 
αυτή τη βάση αναπτύσσει τη διδασκαλία του Γέροντος Αιμιλιανού Σιμωνοπετρίτη 
για τη «Χριστογονία» και τη «Χριστοτοκία», επισημαίνοντας πως «για να έχουμε 
τοκετό χρειάζεται σύλληψη», δηλαδή τη μόνιμη εγκατάσταση του Χριστού στην 
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καρδιά, ώστε ο άνθρωπος να ζει «εν Χριστώ ζωή».

Ιδιαίτερη αναφορά κάνει στην ανάγκη επαναφοράς της ειρήνης ως καρπού της 
εσωτερικής κοινωνίας με τον Χριστό, σημειώνοντας ότι «αν δεν ζούμε την ειρήνη 
του Χριστού μέσα στην καρδιά μας, δεν είναι εύκολο να την επιτύχουμε με 
θεωρητικές προσεγγίσεις».

Αναφερόμενος στον «Ήλιο της δικαιοσύνης» που ψάλλουμε στο Απολυτίκιο των 
Χριστουγέννων, υπογραμμίζει το κάλεσμα σε δημιουργική και διακονική εργασία 
μέσα στον κόσμο, «όχι δικαιωματικά», αλλά ως πορεία προς την ομοίωση και τη 
συνάντηση με τον Χριστό.

Τέλος, αναφέρεται στις χριστουγεννιάτικες εκδηλώσεις της Θεολογικής Σχολής 
του ΑΠΘ, που στόχο έχουν να μεταδώσουν τη βιωματική θεολογία των 
Χριστουγέννων, καταλήγοντας ότι το μήνυμα «Δόξα εν υψίστοις Θεώ και επί γης 
ειρήνη» παραμένει το διαχρονικό ζητούμενο για την ενότητα των ανθρώπων και 
την πρόοδο του κόσμου.
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